
   

 

 
 
 
 
KN2025/00156 
  
 

 
 

Klimat- och näringslivsdepartementet 
Energi- och näringsministern 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2024/25:709 av Martina Johansson (C) 
Grönare lägenhetsbestånd 

Martina Johansson har frågat mig vad jag och regeringen gör för 

att stimulera förbättrad energieffektivitet i flerfamiljshus.  

Jag håller helt med frågeställaren om att det är viktigt att minska 

Sveriges klimatpåverkan. Bostadssektorn har genomgått en stor 

positiv klimatomställning sedan 80-talet och det är numera bara 

ca 10 % av energianvändningen som kommer från fossil energi.  

För att främja energieffektivisering och minska hushållens 

sårbarhet vid höga energipriser avsatte regeringen år 2023–2025 

cirka 1,2 miljarder kronor för ett nytt bidrag till 

energieffektivisering i småhus. Regeringen har också avsatt ca 

1,1 miljarder kronor under år 2023–2025 för energieffektivisering 

av flerbostadshus, i syfte att möjliggöra utbetalningar kopplat till 

ett tidigare stödprogram. Regeringen arbetar nu med att 

genomföra EU-direktiven om energieffektivitet (EED) och om 

byggnaders energiprestanda (EPBD). Det övergripande syftet 
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med det sistnämnda är att få ner klimatutsläpp från byggnader 

till noll senast 2050.  

Som en del av uppfyllande av EU-kraven gav regeringen i 

december uppdrag till Boverket och Energimyndigheten att ta 

fram underlag till en nationell byggnadsrenoveringsplan. Ett 

första utkast av planen ska lämnas av regeringen till 

kommissionen senast den 31 december i år. I planen kommer 

regeringen att beskriva nuläget för byggnadsbeståndet samt en 

färdplan med åtgärdsförslag. Myndigheterna analyserar just nu 

vilket behov som finns av åtgärder inom olika sektorer, såsom 

flerbostadshus. 

 

Energieffektivisering handlar både om att minska 

energianvändningen i stort och att få ner effekttopparna så att 

ett effektivt resursnyttjande i energisystemet underlättas. Vi kan 

dock inte titta på energieffektivisering som en separat fråga, 

utan man behöver se den större bilden där även behov för 

klimatomställning, konkurrenskraft och välfärd måste ingå.  

 

 

 

Stockholm den 28 januari 2025 
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Ebba Busch 
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